

拥抱美好 市民“花式”过节

迎着第一道曙光迈向2024年，或登高、或冬泳、或解锁新技能……记者采访中了解到，元旦当日，市民们以各自喜欢的方式迎接新年第一天的到来，传递着积极乐观的情绪，彰显着勃勃生机。

1月1日一大早，65岁的路晋玲特意挑了一件红色棉服穿在身上，很显喜庆，她与家人结伴前往太山登高祈福。驱车半个小时到达目的地，她发现太山脚下已聚集众多游客。白雪、古建相映成趣，红绸、绿树夺人眼球，身处大自然，身心愉悦。“新年登高，寓意步步高升，是咱中华民族传统习俗。”她告诉记者，新年伊始，愿所有美好不期而遇。

“生活需要仪式感，新年第一天，挑战下冰河。”今年67岁的冬泳爱好者李巧英在微信朋友圈里晒出了自己独特的过节方式。元旦当日，她与70岁的同伴在汾河金滩大桥下的太原市



喔喔和呦呦两位小朋友在展示采摘成果。

社会体育指导中心冬泳基地“打卡”，享受冰水中的快乐。

穿好滑雪服，脚踏滑雪板，在雪场中解锁新技能，这个元旦对于今年7岁的史卓一小朋友来说收获满满。他从2岁开始接触滑雪，不断挑战自我。新年第一天，他经过反复摸索，完成了难度系数较大的单板滑行，小家伙难掩心中的兴奋与激动。

体验采摘乐趣，感受劳动之美。新年第一天，刘婕带着6岁的大儿子喔喔和4岁的小儿子呦呦走进晋源区五府营村草莓采摘园的温室大棚参加社会实践。一进大棚，一派生机盎然的景象，一颗颗硕大的草莓挂满枝头，园内香气飘散，沁人心脾。轻轻将草莓摘取放到篓子里，小哥俩的劲头很足，不一会儿就摘了不少草莓，在美好的体验中度过新年第一天。

记者 李晓琳（图片由受访者提供）

上门唠家常 温暖残疾人

本报讯（记者 郭晓华
网格通讯员 李白珍）为更好地掌握辖区残疾人的生活情况，了解残疾人家庭需要，1月1日，新年上班第一天，双塔西街二社区工作人员和网格员开展入户探访活动，将温暖送到残疾人家中。

入户走访过程中，每到一户残疾人家庭，社区工作人员和网格员都会和残疾人及家属谈心，通过“唠家常”的方式，细致地了解他们的家庭状

况、就业及保障情况等，并进行详细登记，进一步了解他们的实际困难及需求，进而更好地为残疾人提供服务。

“谢谢你们的关心，我们一切都挺好，今天我们正要出趟门，得晚一些回来，能不能麻烦咱们社区帮忙照看一下我女儿？”在看望残疾人张女士的过程中，其母亲向社区工作人员和网格员求助。“您放心，这件事包在我身上，我们一定帮你照看好她！”社区工

作人员笑着答应。

社区党委书记表示，网格无小事，事事连民心，在今后的扶残助残工作中，双塔西街二社区将时刻把残疾人的冷暖放在心上，创新各项举措，增强残疾人的获得感、幸福感和安全感，用更好更优的服务托起残疾人的幸福生活。

网格网事

保暖 防滑 防静电

1222个门把手戴上“手套”

本报讯（记者 韩睿 通讯员 刘旭霞）新年第二天，北营南路46号煤机新区小区居民们惊喜地发现，自家防盗门的门把手上都戴上了一个“新手套”，保暖、防滑、还防静电，当大家得知这是煤机社区精心为住户准备的新年小礼物时，都纷纷直呼“太贴心”。

最近一段时间，天气十分寒冷，不少居民来社区办事时都反映或通过网格群留言，自

家防盗门金属质地的门把手冷得刺骨，有些人触碰时还常被“电”一下，心里都有了阴影。针对住户的这个小烦恼，近日，煤机社区党支部、煤机新区小区党支部和煤机物业党支部进行了沟通，经研究，大家决定给小区所有住户送上一份新年“小礼物”——丝绒质地的防盗门门把手。

由网格员直接上门给门把手套上。

1月2日上午，煤机社区网格员们分头行动，给煤机新区小区共计21栋楼、79个单元、1222户居民家防盗门套上了“门把手套”，每个手套上还绣着“再见2023，你好2024”字样。居民看到后纷纷在群里感慨“今天打开家门时，手里和心里都暖暖的。”

社区贴心人

新年中“奖” 小心有诈

本报讯（记者 李涛）新年第一天，收到一件“喜中头奖”的快递，可把居民郝大爷乐坏了。当他美滋滋地与网格员分享“喜事”时，却被告知是骗局。

家住兴华南小区的郝大爷，在1月1日上午收到了一件快递，寄件人信息很含糊。拆开后里面有一张抽奖卡，卡上写着“回馈用户”几个字。郝大爷刮开涂层，竟然中了头

等奖，可免费领取一款新手机以及价值百余元的生活用品。

老人很激动，心想果然新年交了好运。卡上写着，想要兑奖，要扫码填写相关个人信息。老人不会操作，就找到荔竹社区网格员刘志英帮忙。网格员一看，就知道是骗局。只要扫码输入银行卡等信息，对方会以输入验证码为由，通过虚假链接完成转账。

可是老人挺倔，坚信自己中奖了。于是网格员陪着老人来到辖区派出所，把快递盒和中奖卡片交给民警。民警当面给该手机企业的官方客服打电话，询问是否有抽奖活动。客服人员表示没这回事。

此时，老人情绪有点低落。网格员说：“大爷，没‘中奖’是好事，总比被骗了强呀。”老人点头称是。

下棋太投入 “弄丢”小孙女

本报讯（记者 李涛 通讯员 李海燕）院里，几位老人围坐一起，摆开棋盘“厮杀”。居民老赵太投入，忘记了一旁5岁的小孙女。下完一盘，孩子不知去向。网格员调取监控，找到了小孩。

家住海尔产城创学府小区的赵大爷酷爱下象棋，几乎每天都要与老邻居们杀几盘。1月1日，他带着小孙女在院里下棋，起初还不时叮嘱孩子“别乱跑”，后来完全沉浸在棋局中。“将军，我又赢啦！”半小时后，他放下棋子，才发现孩子不见了。

老人赶紧跑回家，发现门锁着，孩子没回来。到小区门口找寻，一无所

获。其他几位老人也去各个单元看过，也没有。焦急中，和泽苑社区网格员孟晋宇来小区巡查，查明情况后，立即带着老人去物业调取监控。

他们从监控视频中，找到了线索。老人下棋，孩子独自在旁边玩耍。后来，又过来1名小孩，两个小家伙蹲在地上，摆弄着玩具。又过了一会儿，孩子们手拉手进了楼梯。老人细看，原来是楼上邻居家的孩子。敲开门，果然小孙女在家里，正兴致勃勃看着动画片。

虚惊一场，老人长出一口气，自责没把孩子看好。网格员也再三叮嘱，带着孩子，一定要尽到监管责任，以免发生意外。

“小哥”放错快递 民警帮助找回

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 王垚垚）快递小哥把快递放错了地方，导致市民赵女士以为快递被偷走了，立即报了警。1月1日，鼓楼派出所民警调查发现这起“乌龙案”，并帮助赵女士找回了快递。

当天中午12时42分，鼓楼派出所综合指挥室接到赵女士报警，称自己放在小区门房的快递失窃。接警后，值班民警荀强带领辅警迅速赶到现场。

经了解，赵女士从网上购买了两桶食用油。

当天上午9时40分，赵女士接到快递小哥的电话，说快递已送到放在了小区门房外面。赵女士当时不在家，便打算中午回去再拿，可她回去找了半天也没找到。

得知情况，民警调取小区附近的公共视频，但没有发现有快递被放到门房。随后，民警联系快递小哥了解情况，根据小哥的讲述分析可能是把快递错送到旁边小区了。于是，民警带着赵女士上门查看，果然在门房外发现了快递。